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Compte Rendu de réunion du Comité 
CR06 – Jeudi 4 juillet 2024 

 
 

Participants : 
COMITE 

Prénoms NOMS Fonctions Statutaire Commissions Présence 

Thierry BOURDIS Président Commission Sportive Sportive Présent 

Philippe  CARON Trésorier Administratif Excusé 

Alain CELLIER  Sportive Présent 

Patrick DELATTE  Paragolf – Jeunes - Animation Présent 

Didier DEVOS Président Jeunes - Animation – Sportive - Administrative Présent 

Philippe  DUREUX  Sportive (ByTrophy - Groupe Espoir) - Animation Présent 

Mathieu HOUSSIN Vice-Président Jeunes - Communication - Animation Présent 

Brigitte LAMS  Animation (Dames)- Sportive - Communication Présent 

Michel LEIGNEL  Jeunes – Animation - Sportive Présent 

Jean-Marc  PICARD  Paragolf Présent 

Emmanuel VANDEWALLE Secrétaire  Animation - Jeunes Présent 

Jean-Noël WULLUS  Sportive (CIS) Animation - Jeunes Présent 

 

EXPLOITANT 
Xavier Pierre SIX Directeur  Présent 

 
 

Secrétaire Président 

Emmanuel VANDEWALLE 
 
 
 

Didier DEVOS 
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1. Validation CR 05 

Aucune remarque sur le compte-rendu n° 5, celui-ci est validé.  

Il sera affiché sur le panneau d’accueil. 

2. Paragolf – Point organisationnel et financier - 
 
 

 
 
 

Le jeudi 22 août, de 14h à 17h : Learder Handi Job Solutions (affiche ci-jointe) 

Le soir initiation pour les partenaires de l’événement, puis démonstration par quelques joueurs. 

Un cocktail de bienvenue sera ensuite proposé. 
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Le vendredi 12 équipes joueront. 

Samedi et dimanche aura lieu le tournoi paragolf. 

Tous les versements n’ont pas été effectués mais le budget devrait être équilibré (Budget estimé à 

29500€). 

La subvention CG59 de 5 000€ sera versée en septembre. Nous procéderons à un décalage de paiement 

des factures à hauteur., ou si impératif d'une avance prise sur le compte paragolfeur. 

3. Para golfeur – Eurovia – Crédit Agricole 

• En compte ce jour : 9 500€ 

• A venir avec certitude : 

- 1 500€ de la CUD sur facture acquittée 

• En cours avec de très fortes probabilités : 

- 9 000€ d'EUROVIA 

- 6 000€ du Crédit Agricole (dossier de demande de subvention envoyé, voir avec Philippe 

Caron pour l'ouverture d'un compte) 

• En attente de décision 

- ANS subvention qui complèterait le financement (commission de novembre) 

4. Point Finances et Budget 
 

Le trésorier étant absent, un point financier sera proposé lors de la prochaine réunion. 

5. EDG – réflexion sur l’implication AS 

49 jeunes sont inscrits à l’école de golf 

Didier Devos propose de faire un groupe restreint d’une dizaine de joueurs auxquels on associerait un 

parrain et pour lesquels on bâtirait un programme avec les pros. 

Un projet avait déjà été élaboré en 2022 qui ne porte pas encore ses fruits. 

XP Six nous présente ce projet. 

Thierry Bourdis estime que les activités de l’école de golf doivent être plus ludiques. 

Michel Leignel présente le projet qu’il a envisagé pour cet été avec les élèves qui sont venus en cours 

d’année scolaire avec leur classe. 

Constitution d’un groupe de travail : Alain Cellier, Thierry Bourdis, Philippe Dureux, Michel Leignel et 

Didier Devos. 

Une réunion est programmée le mardi 16 juillet à 10h00. 
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6. Challenge d’été  

Nous revenons à une formule plus classique car le bilan de l’année dernière n’est pas satisfaisant ; Donc 

possibilité de jouer avec un partenaire attribué lors de la préparation des départs, ou lors de parties 

amicales réservées par les joueurs eux-mêmes. 

Les parties se dérouleront les mardis, jeudis, samedis et dimanches. 

 

7. Travaux sur réseau d’arrosage  
 

Début des travaux le 15 juillet avec l’installation du chantier. 

Les travaux sont programmés de la manière suivante : 

• Vallieres en août 

• Extension en septembre 

• 9 derniers trous en octobre 

Une communication spécifique  est prévue fin juillet pour expliquer le déroulement des travaux et le 

fonctionnement pendant cette période. 

 

L’objectif est de modifier la triangulation autour des greens afin de faire des économies d’eau 

(Arrosage des greens sera plus directif). 

Les travaux se dérouleront par tranches de 9 trous du lundi au vendredi. 

Une configuration 18 trous sera toujours jouable pendant les travaux : 

Août : Vauban 

Septembre : Jean-Bart 

1er au 15 Octobre :  Citadelle 

16 au 31 Octobre :  Flandres 

Le week-End, les parcours seront en configuration Vauban, Vallières, comme avant les 

travaux. 
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8. Etalonnage terrain  
 
Prévu pour le mois de septembre. 

9. Dossier Subvention HDF - Soutien aux Clubs de Haut Niveau  
 
Dossier encore en cours car beaucoup de pièces jointes demandées et certaines sont compliquées à 

remplir. 

En attente de Philippe Caron pour compléter le document comptable. 

 

10.  Point Golfeuse des 4 saisons  
 

Le groupe compte désormais 58 golfeuses.   

Lors de la dernière rencontre (compétition de l'été) 32 joueuses ont participé, dont 6 nouvelles venues.  

11. Prochaines compétitions Club  
 

Coupe bleu, blanc, rouge :  

Dimanche 14 juillet  

Formule : scramble à 4  

Shotgun à partir de 15h00 

Départ des boules bleues pour les 6 premiers trous, boules blanches pour les trous 7 à 12, puis boules 

rouges pour les 6 derniers trous. 

12. Communication  
 
La communication doit être renforcée afin d’informer davantage les membres du club des résultats de 

nos équipes et des manifestations prévues. 

13. Equipes Messieurs et Dames  
 
Joseph Broutin et Thomas Vandamme ont intégré l’équipe en mid-amateur. 

 

L’équipe Senior 2 se maintient en promotion. 

14. Interclub  
 

CIS : 7ème en brut et 3ème en net. Démarrage moyen, mais un bon résultat à Salouel permet de remonter 

au classement. 

 

3 rencontres restent à disputer. 

 

By trophy : 5 journées sont passées. Le départ des boules blanches nous pénalise car l’index est 15,4. 

Mais les résultats sont satisfaisants dans l’ensemble. 
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15. Groupe Espoir  
 
Philippe Dureux souhaite intégrer les joueurs espoirs dans les différentes compétitions individuelles et le by 

trophy l’année prochaine. 

 
Pour dresser un bilan de l’action de cette année et pour exposer les perspectives souhaitées, Philippe Duerux a 

préparé un document que je joins à ce compte-rendu : 

 
Je reprends l'historique de la naissance du groupe espoir, piloté par moi-même, membre du comité de 

l'association sportive du golf de DUNKERQUE. 

Avant d'élire le nouveau comité en février 2024, auquel je participe, le futur président de l'association sportive 

du golf de DUNKERQUE, avait suggéré de créer un groupe de golfeur non débutant, qui permettait à des jeunes 

et moins jeunes d'intégrer un groupe de golfeurs, dans l'éventualité à se préparer pour intégrer les équipes et 

rajeunir les équipes. 

Tout le monde pouvait intégrer ce groupe sans exception, il fallait juste en avoir envie, être dans une démarche 

personnelle de progression, avoir l'intention d'intégrer les équipes, être motivé pour atteindre l'objectif de l'AS. 

Le président Didier DEVOS, moi-même et les professeurs, nous nous sommes réunis en fin d'année dernière, en 

présence aussi du Directeur du golf de DUNKERQUE, pour présenter le projet que nous voulions mettre en 

place. 

La direction du golf et les professeurs enseignants, précisent que très peu d'enfant de l'école de golf ne pourront 

pas intégrer ce groupe espoir entouré d'adultes, puisqu'ils n'ont pas le niveau golfique et que le projet de l'école 

de golf n'a pas pris en compte notre projet, cela n'empêche pas qu'un joueur puisse intégrer le groupe, nous 

laissons libre choix aux enseignants de me présenter un jeune prometteur. 

Le groupe s'est constitué de 23 personnes, dont deux femmes, les thèmes des cours sont définis par le PRO ELIE 

et ils comportent six thèmes composés de trois séances pour chaque thème. « PETIT JEU, COUPS à 50m et 

100m, SWINGS, BOIS, STRATEGIE), nous avons demandé à blue green d'organiser 15 séances de deux heures, 

pour 23 personnes, pour un prix de 1200 euro, (40 euro/heure au lieu de 62 euros/ heure). 

L'investissement n'est pas néfaste, mais il n'est pas non plus excessif, en effet pour 23 personnes, cela représente 

52 euros par personne, pour 30 heures de cours en collectif, moins de deux euros par heure et par personne. 

Tout ce stage de perfectionnement a été enseigné pendant l'hiver, les 23 personnes ne venaient pas tous au même 

moment mais en moyenne on a eu entre 12 et 15 personnes à chaque cours, malgré les conditions 

atmosphériques déplorables de cet hiver. 

Le niveau des joueuses et joueurs était compris entre 15 et 25 de handicap, oui nous avions aussi quelques 

singles qui nous accompagnaient. 

Les joueuses et les joueurs ont des droits et des devoirs, les droits de bénéficier des entrainements et des devoirs 

de les voir s'inscrire dans les différentes compétitions, compétitions club, compétition BY TROPHY, compétition 

équipe, grand prix, grand prix jeunes, compétitions diverses. 

On peut toujours contrôler l'investissement des joueuse et joueurs, par extranet, par RMS9, ceci m'a permis de 

sélectionner avec le PRO ELIE, des joueuses et joueurs qui vont commencer la deuxième phase de formation. 

Ils sont au nombre de 10 à avoir été sélectionnés, par leur investissement dans les compétitions, par leur volonté 

de progresser, par la présence au cours, par l'évolution de leur jeu. Avec ces différents critères de sélection, 

nous avons commencer avec le PRO Elie, une autre série de cours, au total 10h de cours pour ce groupe, nous 

avons détecté que les points les plus faibles étaient la stratégie de jeu et tout ce qui se passer entre 50 m et le 

green, c'est-à-dire travail avec les wedges, le chipping, le putting. Investissement 400 euros. 

 

Cette série de cours va se prolonger le 1er et 2 juillet, par la stratégie sur le parcours, les cours sur le chipping 

et le wedging ont été animés durant la période de juin. 

Quatre grands axes pour la progression golfique, la stratégie, la technique, le mental et le physique, nous 

n'avons pu qu'améliorer la technique golfique et la partie stratégie sur le parcours. Nous laissons le soin aux 

différents joueuses et joueurs d'améliorer leur mentale et leur physique, le plus dure c'est de faire converger ces 

quatre axes, dans une partie. 
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Notre travail est fait par rapport à nos ambitions que nous avons décidées. Maintenant les résultats de ces 

joueuses et joueurs n'arriveront pas de suite, le plus proche résultat c'est le bilan personnel sur les cartes d'été. 

Je leur ai demandé d'en faire le plus possible et nous verrons l'évolution de chaque joueur des 10 qui ont été 

sélectionnés après la deuxième partie de la formation et à la fin de l'été, où ils en sont. 

Pour la rentrée 2024, je n'ai aucune vision sur le nombre d'enfants inscrit à l'école de golf, quel objectif prendra 

la direction du club, qu'attende-t-il de nous ? la passerelle entre l'école de golf et le groupe espoir, la 

collaboration, quels sont nos prochains objectifs, inscrire des enfants dans un championnat, pour aider les 

équipe séniors ou autres, s'inscrire dans le futur pour la formation des jeunes, parrainage, je n'en sais point 

j'attends les propositions de chacun et les explications qui me feront continuer ou pas à gérer ce groupe. 

Sachez que j'ai donné tout mon temps et ma volonté avec l'aide du PRO ELIE, pour que ce groupe prenne vie, 

avec mon expérience j'ai pu constater que certains jeunes sont sur la bonne voie mais encore juste pour intégrer 

les équipes, ils peuvent encore progresser s'ils sont bien entourés et accompagnés. 

Je suis prêt à prendre la suite de ce groupe si un projet prend forme entre l'AS et la direction du club, je ne me 

laisserai pas embarquer dans une spirale négative, pour une prétention personnelle de quiconque que ce soit AS 

et le golf Blue green. 

Je laisse les soins à tout le monde de présenter un projet de l'écouter et de le partager. Si nous ne sommes pas 

capables de travailler ensemble pour le bien des jeunes et des moins jeunes, je quitterai et laisserai ma place à 

une autre personne plus compétente que moi. 

Dernier point, Michel LEIGNEL à lancé un projet que je partage, à ce jour une lettre a été envoyée aux parents, 

pour ne pas laisser les enfants sans deux mois de golf, avons-nous eu des retours. 

Pour ma part je présenterai un programme d'accompagnement à un enfant que j'ai contacté personnellement. 

Merci 

16. Parties débutants  
 

Continuation du dispositif, entre 10 et 15 joueurs participent à chaque session. 

XP Six propose de renforcer la passerelle entre les joueurs du programme « All4u » et les parties 

débutants. 

 

17. Date prochaine réunion 
 

Jeudi 5 septembre à 17h30. 


